

MĚSTO BLOVICE

VÁŠ DOPIS č. j. MUBlov 12159/23/MS
ZE DNE: 28.7.2023
NAŠE č. j. : MUBlov 12159/23/MS

VYŘÍZUJE: Ing. Michal Hodek
TEL.: 371 516 122
E-MAIL: michal.hodek@mublovice.cz

DATUM: 7.8.2023

Žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb. - odpověď

Jménem města Blovice, IČ 00256455 Vám na základě Vaší žádosti ze dne 28.7.2023 o sdělení informací podle zák.č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů sděluji:

– Snížení emisní stopy a opatření v letech 2022 a 2023

Město realizovalo v zásadě několik opatření. V městských lesích byly vysazeny stromy v objemu 65 tisíc kusů sazenic v hodnotě 1.050 tis.Kč. V oblasti odpadového hospodářství jsme vytrídily 345 tun separovaného odpadu. Náklady zde byly 2,25 mil.Kč. Dále jsme předali ke zpracování 35,5 tuny elektrozařízení. Zde je systém pro město bezplatný.

– Využití obnovitelných zdrojů energie

Město dosud nevyužívá zmíněné obnovitelné zdroje energie

– Opatření v oblasti dopravy:

Město Blovice užívá 3x OA Š Octavia s dieslovým pohonem, 1x OA Hyundai Acent – benzín, 2x OA Dacia Duster – benzín, 1x Fiat Ducato Maxi – diesel, 1x Multicar, 1x Bonetti – obojí diesel. Vozidla mají standardní spotřebu odpovídající údajům v TP.

Provoz těchto vozidel na konvenční pohon je vzhledem k jejich užívání vhodný.

Spotřeba vozidel je sledována a vyhodnocována. Zaměstnanci užívají dále veřejnou dopravu – vlak, bus. Jeden zaměstnanec používá při výkonu práce jízdní kolo.

V obci máme stanovenou max.povolenou rychlost většinou 50km/h, v některých úsecích 30km/h. V jedné ulici zvažujeme snížení povolené rychlosti na 30km/h.

Rychlost je na vybraných úsecích kontrolována Městskou policií ve spolupráci s PČR, máme rovněž nainstalovány 3ks stacionárních radarů. Výdaje na dopravu (PHM) činily v roce 2020 120 tis.Kč, v roce 2021 128 tis.Kč, v roce 2022 141 tis.Kč.

– Energetická efektivnost budov

Město realizovalo v minulých letech zateplení veřejných budov – DDM, ZŠ, MŠ.

Budova školy a nová budova MěÚ byly zrenovovány v roce 2003 podle tehdejších platných energetických standardů. V památkově chráněné budově radnice, která nejde klasicky zateplit, byly částečně vyměněny okna. Staré atmosférické kotle byly

vyměněny za kondenzační. Ušetřily se řádově statisíce korun ročně, které byly ponechány na údržbu budov. Vytápění budov(y) MěÚ stálo v roce 2020 345 tis.Kč, 2021 351 tis.Kč, 2022 560 tis.Kč.

– Odpadové hospodářství

V oblasti odpadového hospodářství postupujeme podle zákona o odpadech a podle dalších právních předpisů, včetně obecně závazné vyhlášky o obecním systému odpadového hospodářství. Součástí tohoto systému je sběr separovaného odpadu ze stanovišť na území města. Tento systém neustále rozšiřujeme. Před nedávnem byl zaveden sběr jedlých olejů a textilu. Sběrný dvůr 5 dní v týdnu přijímá veškeré složky komunálního odpadu mimo několika položek nebezpečného odpadu (např. azbest). Snahou města je separovat odpad co nejefektivněji v souladu s legislativou. Vše je umocněno přechodem na nový motivační systém placení za odpady podle kapacity nádob od roku 2024. Cílem je snížit množství SKO a zvýšit podíl separovaného odpadu. V této době je již spuštěna informační kampaň k této problematice.

– Podpora osvěty a edukace občanů

V návaznosti na předchozí odpověď je osvěta směřována zejména na odpadového hospodářství a motivaci k třídění odpadů. Dalším případem může být informování veřejnosti o realizovaných projektech. Jedná se o oblast životního prostředí, např. zřízení environmentální učebny v ZŠ Blovice, výsadba stromů, zaměření na zklidnění dopravy apod. Vše je prezentováno prostředím. Blovických novin 1x měsíčně, webu a FB města a osobní prezentací zástupců města na setkání s občany.

Za informování občanů nic neplatíme, vše je řešeno v rámci běžné správní činnosti.

-Ochrana vodních zdrojů

V posledním roce nebyly realizovány opatření na ochranu vodních zdrojů.

V minulosti byly vyčištěny 2 rybníky. Do budoucna plánujeme aktivity v této oblasti, zejména rekonstrukce dešťové kanalizace s vhodným vsakem do okolní zeleně, další čištění rybníků a vodních nádrží.

-Plánované kroky

Přestože nemáme danou strategii v oblasti ochrany ŽP, v blízké budoucnosti plánujeme řadu aktivit. Na min. čtyřech lokalitách plánujeme výstavbu FVE. Několik objektů města se dočká nových úsporných zdrojů tepla. Zvažujeme rovněž nákup vozidel s hybridním popř. elektrickým pohonem. Bude pokračovat snaha o efektivní separaci odpadů. V oblasti lesů i v intravilánu obce je v plánu výsadba vhodných dřevin. V oblasti hospodaření s dešťovou vodou byly aktivity zmíněny výše.

Děkuji

S pozdravem

Ing. Michal Hodek

Místostarosta města Blovice

/el.podepsáno/